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～食事のバランスがくずれた食事を続けていると…～
好きなものだけを食べ続ける、特定のものを食べないなど、栄養が偏ると
血圧やコレステロール、血糖値などに異常が表れ、高血圧や脂質異常症、
糖尿病などの病気につながることがあります。生活習慣病の予防のために
は、バランスのとれた食事を続けることが大切です。

～栄養バランスのよい食事とは～
栄養バランスを整えるには、主食・主菜・副菜を組み合わせた食事を 1 日
2 回以上食べるのがおすすめです。

バランスのとれた食事を意識して、
毎日の食事をとっていますか？

田村市有害鳥獣対策協議会からのお知らせ　

市では、農林水産業等の被害を防止・軽減させるため、田村市鳥獣対策実施隊を設置して対象鳥獣の捕獲および情報収
集等を行っています。

捕獲活動に伴うわなの設置等に関しまして、土地の利用やわなの見回り等、住民の
皆様のご理解とご協力をお願いします。

●最近の傾向
　イノシシが減少している一

方で、ハクビシンやアライ
グマといった中型獣が増加
しています。

●すみわけ対策
　生ごみの適切な処分、ヤ

ブのかり払いおよび侵入防
止柵の設置等を行って野生
動物が集まらない環境作り
に努めましょう。これらは、
地域全体で取り組むとより
効果的です。

問 産業部 農林課 (81-2511

有 害 鳥 獣 の 捕 獲 数

No.2

通信

主食 主菜 副菜
炭水化物の供給源 たんぱく質の供給源 ビタミン、ミネラルの

供給源

ご飯、パン、めんなど 肉、魚、卵、大豆製品など

※有害・狩猟期間を含む
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野菜、きのこ、海藻類など

主食・主菜・副菜が別皿になっている定食パターンだ
けでなく、それらを組み合わせた料理を上手に活用す
れば難しくなくバランスをとることができます。
問 保健福祉部 保健課 (81-2271

〈お肉と野菜の炒め物〉
一皿で主菜と副菜をとることができます。

■イノシシ ■ハクビシン ■アライグマ
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市

田村市の住みやすさ

市民サービス

「市民サービス」で改善すべき点

市政各分野における市民満足度

「満足度」が高い3項目 「満足度」が低い5項目 特に求められている施策5項目

・住みやすい（どちらかと言えば住みやすい） ……………64.6％（前回 71.7％）
・住みにくい（どちらかと言えば住みにくい） ……………25.0％（前回 23.2％）
・わからない……………………………………………………   7.3％（前回   4.5％）
・無回答…………………………………………………………   3.1％（前回   0.5％）

1位  義務教育（前回1位）　
2位  幼稚園・
　　 保育園（前回3位）　
2位  情報提供（前回4位）

18位  道路（前回18位）
18位  農林水産業振興（前回19位）
18位  商工業振興（前回21位）
18位  公共交通(前回なし)
22位  移住・定住（前回13位）
※公共交通は新規項目のため前回比較は無し

○ 保健・医療　○ 商工業振興
○ 公共交通　　○ 移住・定住
○ 道路　

市民満足度 ………………………… 15.43％（前回 13.26％）

・満足（ほぼ満足） …………… 31.5％（前回 35.6％）　・ふつう …………………… 44.9％（前回　42.7％）
・不満（やや不満） …………… 15.7％（前回 15.9％）　・わからない（無回答） ……   2.0％（前回  2.0％）

1位  接客態度
2位  説明能力
3位  待ち時間・スピード感

職員の愛想が悪い、窓口に行った時すぐに対応しない、担当者によって説明が異
なるなど多くの声をいただきました。皆さまの声を真摯に受け止め、田村市職員
として市民の皆さまに満足いただけるような行政サービスの向上に努めます。
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声声

対　象　市内に居住する 18 歳以上の
　　　　1,000 人（無作為抽出）
期　間　6 年 2 月 2 日～ 29 日
項　目　市政評価　9 問　
　　　　市民意識・市政要望など　18 問
回答数　356 人（回答率 35.6%）
詳細は、市ホームページをご覧ください。
今年度も市政アンケートを行う予定です。
皆さんのご協力をお願いします。

アンケートの概要

問総務部 総務課 (81-2117

満足 31.5％満足 31.5％ ふつう 44.9％ふつう 44.9％ 不満 15.7％不満 15.7％
わからない 2.0％わからない 2.0％

住みやすい 64.6%住みやすい 64.6%
わからない 7.3%わからない 7.3%

無回答 3.1%無回答 3.1%

住みにくい 25.0%住みにくい 25.0%
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